

# 高校毕业生须谨防误入法律风险

**新华社郑州3月25日电** 毕业求职季,是高校毕业生易误入合同诈骗罪、非法吸收公众存款罪等刑事犯罪风险的重要时期。律师提醒,高校毕业生应有效防范就业创业过程中的法律风险。

今年初,在即将步入社会的毕业就业季,3位河南的大学生通过网上投递简历被一家金融服务公司录用从事业务员工作,主要负责帮公司招揽客户,让客户根据客户需求为客户办理贷款。公司在收取了客户缴纳的服

务费之后却不为客户办理贷款,而这3人也未察觉到有何不妥。在为公司做了几单业务之后,公司案发被查,他们与公司其他13人一起,被公诉机关以涉嫌合同诈骗罪提起公诉。

“这3位大学生在公司工作了仅不到20天,获取工资605元。公诉机关对她们的量刑建议是拘役至有期徒刑3年不等。”亲历庭审的北京大成(郑州)律师事务所律师屈峥说。

“今年2月,我们在一起诈骗案的阅卷过程中发

现,94名犯罪嫌疑人中有42人系在校大学生或毕业不满一年的大学毕业生。”北京大成(郑州)律师事务所律师常益华说,“我们在为被告席上3名大学毕业生感到痛心和惋惜的同时,也意识到高校毕业生创业就业之初存在较高的刑事法律风险。”

24日上午,北京大成(郑州)律师事务所发起的“雏鹰护航行动”在郑州启动,旨在通过公益法律服务提升高校毕业生的法律风险防范意识,防止高校毕业

生因法律知识欠缺而误入歧途。

记者了解到,“雏鹰护航行动”将在各大高校,针对大学毕业生在就业过程中的入职、求职、离职等各阶段及在创业过程中的创业前、创业中等各阶段所涉及的刑事犯罪风险及其防范,以“法律公益脱口秀”的形式进行演讲,向在校大学生深入而全面地揭示就业过程中可能存在的诸如合同诈骗罪、非法吸收公众存款罪等法律风险,提升高校毕业生的法律风险防范意识。

## 深圳设立50亿元 天使投资引导基金 助力初创企业早期融资

**新华社深圳3月25日电** 深圳日前正式设立天使投资引导基金,基金首期规模为50亿元人民币,将引导社会资本投向天使类项目,满足深圳市企业早期融资。据了解,天使投资引导基金由深圳市政府投资引导基金出资设立,将由深圳市投资控股有限公司、深圳市创新投资集团有限公司2家深圳市属国企共同管理。

天使投资引导基金将通过市场化、专业化运作,引导社会资本投向天使类项目,加速培育深圳市天使投资、早期投资,满足深圳市企业早期融资,助推深圳市战略性新兴产业、未来产业发展,促进产业转型升级,助力深圳打造创新引领型全球城市。

作为扶持深圳创新创业发展的政府财政资金,深圳市创业投资引导基金在2009年设立。2015年8月,深圳市政府决定设立远期总规模为1000亿元的引导基金,并注册了引导基金公司。

## 海口推出网约车驾驶员 手机在线考证系统

**新华社海口3月25日电** 记者从海口市交通港航局获悉,这个市日前推出网约车驾驶员证线上考试系统,考生可以通过手机完成在线考试。

为满足网约车驾驶员考证多样化需求,提供更加便捷的考试通道,海口市推出网约车驾驶员证手机线上考试系统,报考者可下载APP软件实现在线考试。按照相关要求,网约车驾驶员应试前须阅读网络预约出租汽车驾驶员诚信考试承诺书,并签署承诺书。在线考试时间为8时至24时的任何时段,考生须在规定时间内独立完成考试。考试结束后立即显示得分结果,考生可在线查看答题情况。

据介绍,这种考试方式属于全国首创,将根据试运行情况进行调整和完善。截至目前,海口市有6000多人报名网约车驾驶员证考试,已经有2000多人通过传统考试取得证件。

# 安徽举办大型汉式集体婚礼



3月25日,一对新人参加汉式集体婚礼。

当日,一场别具特色的汉式集体婚礼在安徽省合肥市三国新城遗址公园内举行。37对新人身着华美汉服,演绎汉式婚礼礼仪,展现传统文化魅力。

新华社发

## 北京检方:

# 依法批捕比特币 被盗案犯罪嫌疑人

**新华社北京3月25日电** 北京市海淀区某互联网科技公司员工仲某利用职务便利,通过使用管理员权限插入代码以修改公司服务器内应用程序的方式,盗取该公司100个比特币。记者24日从北京市海淀区人民检察院获悉,检察机关以涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪对犯罪嫌疑人仲某依法批准逮捕。

记者从北京市海淀区人民检察院科技犯罪检察部了解到,犯罪嫌疑人仲某是某科技公司运维工程师。在进行日常维护时,发现服务器内数据异常,随后发现有人试图通过黑客手段入侵公司服务器并尝试盗取比特币。排除异常后,仲某利用管理员权限登陆服务器并插入一段代码,将公司的100个比

特币转移到其在国外网站注册的比特币钱包内。为躲避追踪,仲某使用该网站的私密钱包功能,将10枚比特币投入私密钱包内。该功能后被证实为钓鱼网站所设,存入的10枚比特币已无法找回。案发后,仲某将剩余90枚比特币退回公司。据被害公司称,事发当日,100个比特币网络交易价格为200万余元人民币。

本案承办人纪敬玲检察官表示,根据《中华人民共和国刑法》及相关法律法规规定,犯罪嫌疑人仲某违反国家规定,采用技术手段,获取计算机信息系统中存储的数据,其行为已触犯刑法规定,涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪,检察机关依法对犯罪嫌疑人仲某批准逮捕。

## 武大回应游客制造“樱花雨”: “伤害的不只是樱花”

**新华社武汉3月25日电** 一段日前发生在武汉大学开放赏樱期间的不文明行为视频被曝光。视频中,一男子疯狂摇晃樱花树制造“樱花雨”。25晚,武汉大学相关负责人对这种不文明行为表示谴责,称其“伤害的不只是樱花”。

24日晚,武汉大学校园樱花树下发生了不和谐一幕。一名男子在夜色中疯狂摇动樱花树干。绽放中的樱花纷纷落下,下起一场人造的“樱花雨”。男子边摇边笑,随行者起哄叫好。这名男子还与上前制止他的学生发生纠纷。

视频被传上网后,网民纷纷谴责这种行为。一些武汉大学的学生留言说,“我们不欢迎这样的游客。”

25日,武汉大学相关负责人对这种不文明行为表示

谴责。武汉大学校园管理中心主任周龙说:“武汉大学对此予以谴责。武汉大学坚持开放校园,既是尽到义务,更是在传播大学精神和文化。如此粗暴的不文明行为,伤害的不仅仅是樱花。这种行为不仅不受大学校园欢迎,也与全社会倡导的文明之风相悖。”

据周龙介绍,对于不文明行为,武汉大学今年一方面会加强管理,另一方面加强用新媒体进行曝光,以此提醒和约束。这位游客的现场视频,武汉大学已经通过学校微博进行了曝光。

他说:“武汉大学希望游人不仅看到武大樱花,更能体会到武大校园的文明之美。希望这样的游客能自尊自爱,能认识到错误。如果他主动向公众道歉,我们表示欢迎。”

## 春季食用光感性野菜谨防过敏

春暖花开,正是踏春好时节,许多市民喜欢采摘野菜尝鲜

### 医生提醒

- 随意乱吃野菜可引起中毒、过敏等严重后果
- 不少野菜属于光感性植物,因每个人的体质不同,对紫外线敏感度不同的人,吃野菜后晒太阳就会过敏

### 光感性植物

芥菜 香椿 马齿苋 灰灰菜  
等野菜

### 有过敏病史的人

- 尽量少吃光感性强的野菜

### 食用野菜

- 最好在晚上吃
- 吃完野菜后尽量不要在外活动,减少强光的照射

### 采摘野菜

- 须谨慎,不认识的野菜勿乱吃,以免误食引起中毒